

上海工程公司闻令而动,党团员、干部齐上阵,组建志愿者服务队,为上海市防疫助力加油

守护社区 同心克难

钟剑锋

自疫情发生以来,上海工程公司积极行动,第一时间组建公司和社区志愿者服务队,党团员、干部齐上阵,为上海市防疫助力加油。闻令而动、听令而行,员工穿上防护服成为志愿者,以爱心和真心打造央企担当新名片,为上海防疫贡献力量。

多亏了上海工程公司的年轻人

“多亏了你们公司的这群年轻人,忙前忙后地采购物资,帮忙维持

检测秩序,否则我们都不知道防疫工作该怎么开展下去。”浙桥路周边社区居民的这句评价,让上海工程公司志愿者张子威激动不已,忍不住和同伴分享。

浙桥路宿舍受条件限制,所在区域的公司防疫工作基本都靠物业和居民志愿者完成,难度可见一斑。住在该宿舍的5名青年志愿者第一时间响应,身穿红色志愿马甲,与16名“大白”并肩作战,维持秩序、释疑解惑、登记信息、统计反馈、回收试剂,高效完成核酸检测任务。自封控初期,青年志愿者就开始协调解决宿舍物资保障

问题,得到了浙桥路宿舍、碧云公馆防疫团队的纷纷称赞。

“大白爸爸”在社区

“‘大白爸爸’在哪里,怎么找不到了?”正在等待核酸检测的小女孩疑惑又有些着急地问着妈妈。要想在人群中找到一名严密防护下的“大白”确实不易。

“大白爸爸”是上海工程公司仪电室员工孙冀。此前,孙冀所在的社区已经封了几天。当得知社区招募志愿者后,他就加入服务队,帮助居民解决

扫码预约核酸检测、解答疫情进展等问题。

自公司实施居家办公以来,该公司员工积极报名申请担任社区志愿者。他们身穿防护服担任临时“大白”,肩扛油米菜配发物资,引导“两米距”辅助核酸检测……目前,公司已有130多名志愿者参加服务,已累计服务近300人次,最高单人服务9次。

绿色加油包送员工

“出发,绿色加油包起送!”为了保证居家员工的生活物资,在上海工程公

司党委前期安排筹措的基础上,3月2日晚,该公司干部、党员齐上阵,连夜为分布在全市各个地区,急需援助的员工家庭送去近300份新鲜蔬菜“绿色加油包”,为员工送上最及时的关怀。

为了实现居家不停工、工作防疫两不误,保持重点项目按计划节点高质量稳步推进,3月10日以来,移动办公技术支持党员突击队24小时值守公司大楼,投入工作时长近1400小时,为高效“云办公”保驾护航。各部党工团组成工作组及时了解员工思想动态,开展EAP服务持续引导员工科学防疫,乐观应对困难。

胜利油田胜利采油厂工会通过志愿帮扶、心灵关爱和走访慰问等形式,及时把组织的关爱送到员工群众的心坎上

为疫情防控注入“心”能量

纪青海

“谢谢,没有你们我都不知道该咋办了!”4月初,胜利油田胜利采油厂志愿者解东霞将蔬菜送到胜荣小区83岁的孤寡孙奶奶家中,解了燃眉之急,老人不禁潸然泪下。

面对当前严峻的疫情防控形势,胜利采油厂工会通过志愿帮扶、心灵关爱和走访慰问等形式,及时把组织的关爱送到员工群众的心坎上,为疫情防控注入“心”能量。

志愿帮扶安心

疫情给困难群体带来了诸多不便,为了确保他们安心居家,胜利采油厂及时组织志愿者梳理筛选困难群体,做到底数清、情况明,同时制定并

执行《疫情期间困难群体帮扶救助工作预案》,及时应对突发情况。

赵阿姨从风险地区回来,按照规定必须完成报备、核酸检测、居家隔离等规定动作,但是由于她身体原因必须出门到医院按时接受透析。针对这种情况,志愿者团队联系车辆找专人陪护并实施单间隔离透析,让赵阿姨的心踏实下来。

另外,该厂对行动不便、不能自理的困难群体加大帮扶关爱力度,组织志愿者实施一对一帮扶;对患大病急需问诊的员工及家属提供全国重点医院专家远程视频问诊服务,解决特殊时期看病困难的问题;对因患病造成家庭困难的开通救助绿色通道,及时进行帮扶救助。

在此基础上,该厂采取送菜上门、跑腿等服务方式,开展“送服务进社区、

入家庭”活动,组织应急志愿者参与单位和社区核酸检测及基础防疫工作,全面做好疫情防控的后勤保障。截至目前,共有120余万人次志愿者为1万多名居民提供志愿服务工作。

心灵关爱舒心

“隔离时间太长,感觉有点抑郁了……”采油管理二区员工王霞通过心理热线向心理咨询师诉说。

该厂充分发挥“EAP服务中心”20多名心理咨询师的作用,开展心灵关爱活动,为员工群众提供专业咨询和关爱服务,确保员工群众身心健康。

王霞由于送孩子去外地上学,回来后按照要求居家隔离,隔离的日子让本来活泼的她一时变得焦躁、郁闷起来,甚至跟家人无理吵闹。丈夫发现状

况后,帮她拨打了热线电话。通过心理咨询师的专业疏导,王霞心里的疙瘩解开了,家里恢复了往日的快乐。

该厂开展“居家隔离不隔爱”暖心行动,采取电话、微信等多种形式,做到每天一个暖心电话、开展一次心理疏导,及时安抚隔离人员情绪,排解隔离人员压力,解决隔离人员困难。

防疫工作者也是关爱对象。该厂举办“疫路同行 心灵关爱”系列心理健康教育讲座,缓解防疫工作者长期坚守防疫一线带来的疲惫、焦虑,运用心理学技巧抚慰身心,释放内心压力,激发正能量,助力志愿服务。

走访慰问暖心

“辛苦了,感谢你们……”3月22日上午,采油厂工会主席李岭松带领

党群工作部有关负责人,携带方便面、牛奶等慰问品到胜凯小区、胜兴小区防疫服务点,看望慰问正在参与小区居民核酸检测登记服务的志愿者,并叮咛他们做好个人防护。

为了保障疫情防控工作,该厂设立防控专项资金,为参与疫情防控的一线工作人员、坚守岗位的基层员工购置与疫情防控工作相关的物品物资。

防疫人员李静因病卧床不起,在她发愁的时候,志愿者定期去她家做家务洗晒被子。“在我最困难、最无助的时候,志愿者在帮助我,厂领导过来看望我,为我提供了非常大的帮助。”李静说着眼眶湿润了。

截至目前,胜利采油厂已购置防护服、一次性手套等防疫物资和方便面、火腿肠、牛奶等慰问品,全部发放到基层员工手里。

奋进新征程 建功新时代 | 牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大 主题行动进行时

擦亮CCUS技术品牌 助力绿色低碳

【讲述人】石油勘探开发研究院提高采收率技术研究所 党支部副书记、副经理(主持工作) 祝仰文

【企业行动】自集团公司主题行动启动以来,石勘院把CCUS作为落实主题行动的重要举措之一,加快推进CCUS核心特色技术体系建设。CCUS软件平台基本建立,提高采收率项目数据库初步建成,中国石化二氧化碳驱油藏工程方案编制规范通过审查,石勘院团队牵头的CCUS技术攻关、标准体系建设、专利战略研究项目纷纷启动。

【员工践行】按照集团公司坚定不移迈向净零排放的总要求,我们团队将进一步学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神,积极践行集团公司主题行动安排部署,守正创新、承压奋进,为中国石化打造世界领先洁净能源化工公司作出应有贡献。

3月31日,第六届创新与新兴产业发展国际会议在京召开,中国工程院发布了《中国碳达峰碳中和战略及路径》报告。石油勘探开发研究院承担了“二氧化碳驱油实现碳储与利用”发展战略研究,提出了我国油气行业“可用、可及、可望”三种情景下的碳封存利用能力发展路径,为国家双碳目标战略路径制定提供了有力支撑。

自集团公司主题行动启动以来,石勘院把CCUS作为落实主题行动的重要举措之一,我所在的CCUS技术攻关团队积极谋划、主动作为,加快推进CCUS核心特色技术体系建设。多相多组分数值模拟软件、气驱油藏工程软件、二氧化碳驱油配比优化软件等CCUS软件平台基本建立,提高采收率项目数据库初步建成,中国石化二氧化碳驱油藏工程方案编制规范通过审查,团队牵头的CCUS技术攻关、标准体系建设、专利战略研究项目纷纷启动,

CCUS团队各项工作有序推进。

今年,我们团队将稳步推进CCUS“一平台、三中心”建设,持续完善中国石炭酸捕集利用与封存重点实验室平台功能,加快实现“数据支持中心、决策支撑中心、产业规划中心”的建设目标,进一步深化CCUS基础研究,加快CCUS数据库建设,强化核心特色技术建设,构建CCUS全链技术体系,打造原创技术策源地,为中国石化CCUS产业化发展提供全方位技术支持。

我们团队在主题行动中紧跟前沿,加强国内外交流与合作,今年以来与壳牌、康菲、哈利伯顿、沙特阿美、挪威斯万格大学、德州大学奥斯汀分校等国际知名公司、院所及研究机构开展了系列技术交流活动,协助筹办了首届中美院士CCUS国际研讨会,为CCUS技术发展搭建了广阔平台。

(程力伟 整理)



扬子石化炼油厂借大修设备“解剖体检”的时机,加强员工培训与青年人才培养,从安全、工艺、设备等方面,分层级组织开展学习培训,聘请设备专家、劳动模范等现场开设技术讲堂,提升实战能力。图为新员工在现场接受培训。

李树鹏 摄 周晓琪 靳佳伦 文



技术送基层 现场解难题

4月份以来,中原油田技师协会开展“岗位学雷锋 技术送基层”生产现场难题会诊活动,协会10名成员深入一线采油管理区推广应用新成果6项,组织现场难题攻关4项,进一步提升了创新成果在岗位的推广应用水平。图为4月7日,在濮阳采油厂新庆29井场,中原油田首席技师许克新(左一)为一线员工讲解装置使用方法。 赵奕松 摄 李建军 文

中科炼化青年突击队助力项目建设

本报讯 3月下旬,中科炼化环氧乙烷外送项目建设进入冲刺阶段。面对危险系数高的环氧乙烷罐项目,在生产任务重、生产人员不足的情况下,中科炼化化工三部青年突击队放弃休息时间,积极推动现场“三查四定”工作。

环氧乙烷外送项目可将环氧乙烷

外销至下游工业园区,将全面释放装置产能,是中科炼化提质增效重点项目之一。当前,该项目施工基本完成,“三查四定”工作全面铺开。青年突击队成员提前学习技术资料,掌握工艺流程,为查找现场问题做好充足准备。他们严格按照项目“三查四定”要

求,对流程是否正确、垫片是否合格、螺栓紧固情况、阀门位置等问题进行地毯式排查,并把排查的问题录入问题跟踪整改表。3月20日至25日,青年突击队共排查出问题137项,逐一进行跟进整改,为项目建成投用加上了一把“安全锁”。(许嘉如 王明)

你离家万里,我守护平安

邓佳 李伟

“我父亲已经转入普通病房,中午还喝了半碗蔬菜粥,过几天就可以出院了,现在母亲心态也平稳了,感谢公司的关注和帮扶。”4月6日,正在沙特工区施工的王晓迪,与家人结束视频后,马上将这一消息告诉给外籍公司华北测控公司工会主席杜志峰。

王晓迪是经纬公司华北测控沙特硫化氢检测工程师。从去年7月8日前往沙特,已经连续工作9个月。在过去的一周,离家万里的他时刻惦记着家里的情况。原来,3月28日晚,王晓迪从工地返回基地的路上接到公司的电话,告知他,远在河南的父亲在郑州市住院。

几经周折,他们在医院见到家

属,王晓迪的母亲亲热地问:“两个儿子都不在家,感谢组织的关爱。”陈清业安抚道:“王晓迪原定回国时间是7月份,家里这个情况,我们正在积极协调机票安排他回国。”这让其母紧张的情绪得到缓解。

“放心,公司领导已经前去探望了。”杜志峰安抚他。在此之前,为了让王晓迪安心,工会工作人员已先行与家人取得联系。疫情防控形势严峻,杜志峰协调正在河南南阳工区驻井值班的副经理陈清业,与田艳等两名志愿者一起到医院探望王晓迪父亲。在没有获取具体住院地址的情况下,直接驱车前往南阳邓州市。几经周折,他们在医院见到家

围绕长板用人才

唐宗礼

斜杠型人才,指的是至少拥有两种专业技能,并能将多门知识融会贯通的复合型人才。人才队伍建设中,培养更多的斜杠型人才,以满足企业A、B、C岗分要求,赋能攻坚克难,提质增效,实现以最少的人才资源、人力成本创造最大的经营绩效,本无可厚非。

但需要警惕的现象是,很多青年员工在学习非专业技能时,只满足于“略懂”,只多了一个“多能”的标签,而没有真正将这些知识技能融会贯通,真正为工作赋能。这就和原本的“一专多能”斜杠型人才培养宗旨背道而驰。

我们强调“一专多能”,也就是引导员工培养某一方面特别专长的强项,再储备几项其他能力,以便在工作中搭配使用,适应不同任务、环境、岗位需要。

但是,对于人才个体来说,再优秀、再能干的人才,也会有自己的长板与短板。而一个人干事创业、创新进步,许多时候凭借的是能力素质上的长板。每个人的精力也是有限的,对于多能的学习,应有的放矢,让新技能的学习成为“一专”长板的有效助力。

企业用人,必须以开放包容的心态,通过考核测评、业务竞赛、技术比武等平台,精准识别、科学评价人才的长板,找到人才最突出的优势,把各类人才安排到最能发挥优势、创造价值的岗位上去,用当其长、用当其位、用当其时,实现长板价值最大化。



“安全保姆”

张文平

江苏油田工程中心带压三队作业一班副班长刘宁,被员工称为“安全保姆”。

“其实我文化水平不高,没啥特别的管理办法,就是在平时的工作中多操点心。”对于这个称呼,刘宁这样回应。

班前会上,他经常给工友算安全账:如果安全上不注意,出了事故,不仅自己受罪,还要受处罚,停止工作去培训,值不值?

班中,刘宁在作业现场走来走去,观察员工现场操作情况,确保每一名员工都安全作业。遇到累活儿、脏活儿,他总是冲在前面。在工程质量方面,他通过仔细检查每一根下井的油管、抽杆和各种工具,确保干标准活儿。

下班后,他会与员工讨论当天工作中遇到的问题该如何解决,明天的工作怎样安排最合适。

他对待安全意识薄弱的员工也很有办法。工作中,他会给安全意识强的员工多分配活儿,给安全意识薄弱的员工少分配活儿。活儿干得少,收入自然少,一名员工有怨言。他说:“等你的安全意识增强了,技术水平提高了,我自然会给你多分配。”后来,这名员工不断提高自己的技术水平,安全意识也不断增强,工作量也增加了不少。

刘宁带领的作业一班出勤率在队里排名第一,工作效率也很高,经常超额完成任务,为队里作出了贡献。

“中央厨房”

本报记者 常换芳 通讯员 邓晓燕

“明天你们需要什么蔬菜?我们提前准备。”4月5日16时,河南油田河南明珠服务中心配送中心员工侯洁准时和一线食堂对接第二天的菜品需求。

“疫情期间,一线生产站点员工坚守岗位保生产,我们要给他们提供更暖心的服务。”侯洁说。为一线食堂统一配送蔬菜、肉、米、面、油等食材,是河南油田“中央厨房”服务方式之一。

2021年10月,河南油田加大餐饮业务改革力度,整合所有单位的餐饮业务,成立河南明珠服务公司,以“中央厨房”的模式,统一管理一线食堂,推进餐饮服务质量发展,提升餐饮服务质量的同时,提升市场竞争力,为河南油田扭亏脱困、可持续高质量发展提供高质量的后勤服务保障。

河南油田的“中央厨房”服务模式首先体现在打破员工就餐区域壁垒上。

改革前,河南油田一线食堂归属不同的单位管理,员工的就餐卡在单位之间不能互用,一线员工跨区域作业的就餐很不方便。

4月1日,河南油田通过4G无线收费系统,开启了“一卡通”服务,打通了油田东部区域28个食堂的消费壁垒,实现了员工手持一张卡就可以在东部工区所有食堂就餐的目标,解决了一线员工跨区域作业无法就餐的难题。

打通消费壁垒后,河南油田按照统一管理模式,集中改善一线食堂环境,为一线员工营造温馨舒适的就餐环境。每天根据员工需求提供菜品,真正把服务做到员工心坎上。

3月底以来,受疫情影响,河南油田一线生产站点道路被封堵,给菜品供应带来很大影响。他们克服种种困难,每天与一线员工对接,与地方政府沟通,坚持把新鲜的蔬菜、肉类等送到一线,并特意为员工增加了火腿肠、方便面等应急食品,以备不时之需。